

# Дорога наша — созидание

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Лишь в СПК «Нерусса» — неизменном лидере в сельхозпроизводстве Дмитровского района, да паре фермерских хозяйств не произошло сокращения поголовья крупного рогатого скота, урожайность зерновых составила свыше 30 центнеров с гектара. А успехи, о которых говорил глава (строительство Малобобровской школы, обеспечение жильем молодых семей, капитальный ремонт, запланированный в многоквартирных домах, газификация...), связаны исключительно с работой государственных и областных властных структур, реализующих нацпроекты, другие программы поддержки и развития села.

Слова благодарности в адрес правительства, в частности куратора нацпроектов, первого вице-преьера Д.А. Медведева, звучали из уст директора Дмитровской школы № 2 С.Г. Алдошиной. В рамках нацпроекта «Образование» в школу поступило современное оборудование для кабинетов химии и биологии, автобус. На собрании также выступила главврач ЦРБ Н.С. Петина, рассказавшая о том, что по линии нацпроекта «Здоровье» больница обеспечена новейшим диагностическим оборудованием, полностью укомплектован парк машин скорой помощи.

Дружными аплодисментами встретил зал сообщение губернатора о том, что инвестиционными компаниями «Агрофест-Орел» и «Орелинвестпром» на территории района будет вестись строительство промышленных молочных комплексов на 1200 голов каждый.

Руководитель ООО «Агрофест-Орел» В.А. Адаменко рассказал о производственных планах подробно.

— Мы уже полгода работаем в трех хозяйствах Дмитровского района, — сказал Владимир Аркадьевич. — Обрабатываем девять тысяч гектаров земли, посеяно пять тысяч гектаров озимых. Закуплена современная почвообрабатывающая и уборочная техника, приобретено две тысячи тонн удобрений. Работаем на запланированный урожай — 40—50 центнеров зерна с гектара. Что же касается животноводства, мы начинаем строительство молочного комплекса с глубокой переработкой сырья. Весной значительно расширим посевные площади под кормовыми культурами. В аграрный сектор района в текущем году будет инвестирован миллиард рублей.

По словам Адаменко, зарплата на предприятии выплачивается регулярно. В течение года она увеличится. Механизаторы будут получать не менее 15—20 тысяч рублей в месяц, столько же — специалисты. Минимальная среднемесячная зарплата составит не менее 8—9 тысяч рублей.

На собрании также выступил И.А. Жерновой — представитель компании «Орелинвестпром», подписавшей с администрацией области соглашение об инвестировании в аграрный комплекс региона 6,5 миллиарда рублей. Миллиард достанется Дмитровскому району, на территории которого планируется строительство молочного комплекса.

Особый интерес дмитровцев вызвало сообщение заместителя руководителя департамента строительства и жилищно-коммунальной политики области, начальника управления строительства А.В. Гаврилина о программе малоэтажного индивидуального строительства, принятой областным Советом народных депутатов. Программа предусматривает



О новых перспективах развития АПК землякам рассказывает глава администрации Троснянского района В.И. Быков.

значительное увеличение темпов и объемов малоэтажного строительства. Под застройку определено 2,5 тысячи гектаров земли в непосредственной близости от Орла, городов Ливны, Мценска, других райцентров (Дмитровский район не исключение).

Квадратный метр жилья будет стоить чуть более 18 тысяч рублей. Предусмотрено ипотечное кредитование граждан, а также субсидирование части стоимости жилья. Планируется строительство 4,5 тысячи домов; в 2008 году будет построена тысяча индивидуальных домов.

Перед собравшимися выступил председатель облсовета И.Я. Мосякин. Он подчеркнул, что экономика региона стабильно развивается благодаря уникальному инвестиционному климату, созданному губернатором Е.С. Строевым:

— Бюджет области прирастает налогами благодаря инвестициям. В области успешно работают нацпроекты, которые по стране курирует Д.А. Медведев. Вот и в Дмитровский район, к моим землякам пришли люди, готовые серьезно работать, развивать производство на селе.

— Мы взяли курс на созидание, стабильность и развитие, — сказал губернатор Е.С. Строев. — Прошло время, когда основные капиталы были сосредоточены в руках олигархов, бывших в 1990-е еще и у власти. Президент сделал все для того, чтобы государство контролировало важнейшие отрасли (газовую, нефтяную и т. д.), от которых зависит благосостояние людей. Работают нацпроекты, крепнет экономика — на Орловщине темп ее роста в 1,5 раза выше, чем в целом по стране. Для сельхозтоваропроизводителей сегодня впервые за последние 30 лет сложились выгодные цены на зерно, всю сельхозпродукцию. Европа отменила дотации сельхозпроизводителям, Буш «перегнал» на биотопливо 80 миллионов тонн кормовой культуры — кукурузы, в результате чего взлетели цены, зерна не хватает. Развитие сельского хозяйства, перевод его на промышленную основу дают шансы нашим сельхозтоваропроизводителям совершить качественный рывок вперед.

На собрании шел обстоятельный, откровенный разговор о переменах, коснувшихся всех сфер жизни нашего общества в последние годы. На собрании выступил военный комиссар Орловской области генерал-майор В.А. Козлов, который рассказал о том, что благодаря коренным образом изменившейся политике государства по отношению к армии растет благосостояние военнослужащих, решаются проблемы с жильем, армия перевооружается и доказывает свою мощь и боеспособность. Становится престижной контрактная служба.

В ходе рабочей поездки губернатор также посетил Троснянский район, где состоялось отчетное собрание тружеников АПК, социальной сферы.



Исполнительный директор Знаменского СГЦ Е.И. Сизарева.

Собрание проходило в новом здании Троснянской средней школы. Здесь, в Тросне, по признанию Егора Семеновича, можно было по-настоящему отдохнуть душой, порадоваться успехам селян, руководства района и предпринимателей, работающих на его территории.

Глава администрации Троснянского района В.И. Быков доложил губернатору о том, что все пред-



Работа с прибылью — повод для хорошего настроения троснянцев.

приятия района в 2007 году сработали с прибылью. Нет задержек по заработной плате, за год средний заработок по району увеличился на 30 процентов. Существенно (более чем на 50 процентов в сравнении с 2006 годом) увеличен объем поступивших в район финансовых инвестиций. Объем валовой сельхозпродукции вырос на 150 млн. рублей. Хозяйствами района собрано 50 тыс. тонн зерна.

— Росту производительных показателей в АПК мы обязаны современным технологиям, — отметил Быков. — В прошлом году почти на 220 миллионов рублей приобрели новой техники «Эксима-Агро», а также «Нью-Лайн Агро». Инвестиционные компании продолжают вкладывать средства в техническое перевооружение, расширяют посевные площади

перспективных культур.

Под урожаем 2008 года в районе посеяно 17,5 тыс. гектаров озимых культур (до этого более 11 тыс. га озимых не сеяли). ООО «Знаменский селекционно-гибридный центр» (компания «Эксима») совершило настоящий прорыв в развитии свиноводства. Поголовье свиней в районе в сравнении с 2006 годом увеличилось в три раза и составило 25 тысяч голов.

— Запущены все площадки, — сказал глава района. — А это значит, что в скором времени мы будем иметь около 60 тысяч голов свиней, ежегодно получать 120 тыс. поросят; производство свинины составит 10 тыс. тонн в год.

Подписан ряд соглашений с инвесторами о строительстве в районе молочных комплексов на 1200 и 600 голов. Этим займутся ООО «СХП «Орловское», ЗАО «АПК «Суворовское», ООО «Нью-Лайн Агро» реконструирует животноводческие помещения на 600 голов.

Активно кредитуются по нацпроекту «Развитие АПК» владельцы ЛПХ и фермеры; в районе создан торгово-закупочный кооператив. Успешно реализуются нацпроекты «Образование», «Здоровье», «Доступное и комфортное жилье — гражданам России». Полтора миллиона рублей выделено из районного бюджета на ремонт школ; ведется строительство лечебного корпуса в Тросне (освоено 3 млн. рублей). Капитально отремонтирован терапевтический корпус райбольницы; ведется ремонт неврологического, хирургического, детского отделений.

По нацпроекту «Доступное и

го региона. Только на площадках Троснянского района к концу 2008 года будет содержаться 57 тысяч голов свиней (проект реализуется в пяти районах области). Знаменским СГЦ освоено в области свыше четырех миллиардов рублей; столько же будет вложено в производство в текущем году.

Сизарева особо остановилась на кадровом вопросе. Троснянский комплекс полностью укомплектован специалистами и работниками. Средняя зарплата составляет 11,5 тысячи рублей. Е.И. Сизарева обратилась к фермерам, членам создаваемых кооперативов с предложениями о сотрудничестве: речь шла о готовности инвесторов обеспечивать троснянских производителей племенным свинопоголовьем, органическими удобрениями.

Выступающих на отчетном собрании было много. Каждому из них было о чем рассказать губернатору. Гендиректор ООО «СХП «Орловское» С.Н. Неплюев говорил о том, что в 2007 году компанией вложено в производство 80 млн. рублей, в текущем году будет освоено еще 360 миллионов. На эти средства к концу 2008 года на территории района будет построен молочный комплекс по технологии известной российской компании «Русские фермы».

В районе не так давно работает ООО «Промстройконструкция», уже выпускающее высокотехнологичную продукцию, которая используется для строительства сельскохозяйственных и промышленных зданий. На предприятии работает 114 человек (среднемесячная зарплата составляет 15 тысяч рублей).

Директор Воронежской средней школы С.В. Кабанова поделилась радостью по поводу того, что учебное заведение стараниями главы района получило статус среднего и детям не приходится ходить в соседнюю школу за несколько километров от родной деревни. Кроме того, в рамках проекта «Образование» школа получила оборудование для кабинета химии.

На совещании также выступил глава Малахово-Слободского сельского поселения В.Н. Анпилогов, председатель райсовета ветеранов А.Ф. Антонов, руководитель местного отделения регионального молодежного движения «Патриоты Орловщины» Н.В. Трошкин. Все они говорили о добрых переменах, происходящих в районе, регионе, стране, о том, что государственная политика, направленная на созидание и стабильность единой и неделимой России, дает людям уверенность в завтрашнем дне.

Итоги собрания подвел губернатор области Е.С. Строев. Егор Семенович поблагодарил троснянцев за упорство и труд:

— Сегодня здесь выступили молодые люди — перспективные, с твердой жизненной позицией. Такие мысли и чувства молодой России только радуют. Это значит, что удалось собрать страну, не дать ей «расползтись» по окраинам, Россия стала по-настоящему суверенным государством и не живет по указке «вашигтонского обкома партии». Нам удалось сделать это всем вместе под руководством нашего президента В.В. Путина, благодаря его курсу, направленному на укрепление всех сфер жизни. А Д.А. Медведеву удалось, как считали многие, невозможное: поднять с колен АПК, образование, медицину, добиться того, чтобы молодые специалисты имели возможность приобретать жилье. Дорога наша — созидание, и мы с ней не свернем.

Наталья ЗАРУБИНА.

# Дмитрий Медведев: «Борьба с коррупцией должна предусматривать системные меры»

**Национальная программа борьбы с коррупцией в РФ должна предусматривать системные меры, считает первый вице-премьер Дмитрий Медведев.**

В качестве составляющих такой антикоррупционной программы он назвал «пакет нормативных актов, очень сложную, но крайне необходимую экономическую работу, повышение уровня жизни граждан и создание психологической мотивации».

«Необходимо создать экономическую основу для борьбы с коррупцией. Чем выше уровень правосознания, правопонимания,

тем меньше коррупции. Если людям платить нормальную зарплату, если госчиновники будут понимать, что у них будет обеспеченная старость, с них можно требовать», — сказал вчера Медведев журналистам в Хабаровске.

Он отметил, что в высокоразвитых экономиках чиновники не берут взятки, поскольку понимают, что возможности, которые будут утрачены, а также позор и даль-

нейший запрет на профессию — более серьезные потери, чем получение одномоментной выгоды.

По мнению Медведева, одним законом о борьбе с коррупцией ситуацию кардинально изменить не удастся.

«Закон принесет не больше эффекта, чем изменения в Уголовный кодекс и Уголовно-процессуальный кодекс, которые составляют основу для борьбы с коррупцией. Одним принятием закона ситуация кардинально не изменится. Нужна система мер», — сказал первый вице-премьер.

«Меры в борьбе против коррупции должны стоять на твердой системной основе», — сказал Медведев.

«Когда все эти три компонента будут работать, можно считать, что мы вступили в фазу полноценной борьбы с коррупцией. У нас тогда заработает настоящая конструктивная программа», — считает первый вице-премьер.

«Насколько мы сейчас близки к этому? Мы к этому морально готовы, это уже немало», — сказал Медведев.

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
О присвоении  
почетных званий

Российской Федерации  
За большие заслуги в научной деятельности присвоить почетное звание

«Заслуженный деятель науки Российской Федерации»

ЗАГРЯДЦКОМУ Владимиру Ивановичу — доктору технических наук, профессору государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный технический университет».

Президент  
Российской Федерации  
В. ПУТИН.

Москва, Кремль  
1 февраля 2008 года  
№ 125

## ОФИЦИАЛЬНО

### ОДОБРЕНА ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА

Постановлением коллегии области № 12 от 18.01.2008 г. одобрена областная целевая программа «Совершенствование организации питания в образовательных учреждениях Орловской области на 2008—2010 годы».

Программа направлена губернатору области для рассмотрения и решения вопроса о представлении ее в качестве законодательной инициативы в областной Совет народных депутатов.

### О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СУБСИДИИ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ЛЕДОВОГО КАТКА

Коллегией области принято Постановление № 6 от 14.01.2008 г. «О предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету городского округа г. Мценск на строительство крытого ледового катка».

Департаменту экономической политики дано указание при подготовке проекта постановления коллегии области о перечне объектов программы капитального строительства и ремонта предусмотреть в пределах объема бюджетных ассигнований, утвержденных в бюджете развития на 2008 год, объект стройки — крытый ледовый каток в г. Мценске.

Департаменту финансовой политики поручено предоставить бюджету г. Мценска субсидию в сумме 80 млн. рублей на реализацию им расходных полномочий, связанных со строительством крытого ледового катка; подготовить соответствующие изменения в Закон Орловской области № 735-ОЗ от 24.12.2007 г. «Об областном бюджете на 2008 год и плановый период 2009 и 2010 годов».

### ОТМЕНЕНЫ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

В целях приведения нормативных актов Орловской области в соответствие с действующим законодательством Постановлением коллегии области № 15 от 24.01.2008 г. отменены постановления коллегии области: № 84 от 19.04.2007 г. «О закреплении охотничьих угодий в Урицком районе», № 143 от 22.06.2007 г. «О закреплении охотничьих угодий в Залоговском районе».

Пресс-служба  
губернатора.

# Курс на животноводство

С ОТЧЕТНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ФЕРМЕРОВ

**Итоги первых лет реализации президентского проекта «Развитие АПК» и задачи малого бизнеса в развитии сельских территорий находились в центре внимания очередной, XIX конференции областной ассоциации крестьянских (фермерских), личных подсобных хозяйств области и сельскохозяйственных кооперативов (АККОР), состоявшейся вчера в Круглом зале областной администрации.**

**На конференции выступил губернатор области Е.С. Строев.**

**В работе фермерского собрания также приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, заместители губернатора, руководители областных служб и ведомств, подразделений федеральных органов власти, а также местного самоуправления.**

С отчетным докладом выступил председатель областного совета АККОР, заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия департамента аграрной политики области А.С. Злобин. Отмечалось, что фермерское движение на Орловщине сохраняет устойчивую тенденцию своего развития. Только в 2007 году площадь обрабатываемой крестьянскими хозяйствами пашни выросла на 47 тысяч гектаров и теперь составляет 236 тысяч гектаров. В минувшем году, выращивая зерновые на 145,5 тыс. гектаров, они произвели 320 тысяч тонн зерна, или пятую часть всего областного объема производства. От одной трети до трех четвертей районных урожаев хлеба снимается с фермерских полей в Свердловском, Новодеревеньковском и Болховском районах. В этом секторе сельхозпроизводства увеличиваются площади выращивания сахарной свеклы, рапса и многих других культур.

Значительное ускорение развитию малого бизнеса на селе, в первую очередь в отрасли животноводства, придала реализация при-

оритетного президентского проекта «Развитие АПК». Так, только в минувшем году в фермерских хозяйствах и ЛПХ поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 23 процента, свиней — на 6 процентов. В результате производства молока на этих «малых» предприятиях выросло на 28 процентов, мяса — на 43 процента. Средний удой на корову достиг 3650 килограммов.

Всего же в рамках этого проекта фермеры и владельцы ЛПХ получили льготных кредитов на развитие хозяйств более чем на 1 миллиард рублей. Основная часть этих финансовых средств направлена на укрепление молочного производства, свиноводство, овцеводство и развитие аквакультуры.

Укрепляется селообразующая роль крестьянских хозяйств, которые во многих сельских населенных пунктах не только наращивают производство, сохраняя прежние и открывая новые рабочие места, но и всемерно поддерживают социальную и жилищно-коммунальную сферы.

Обращаясь к участникам конференции, гу-

бернатор отметил, что фермерское движение, пройдя период становления и укрепления позиций, превратилось в мощную конкурентоспособную структуру, высокий потенциал которой позволяет участвовать в решении первоочередных задач, стоящих перед страной, — обеспечении продовольственной безопасности Орловщины и всей России, росте благосостояния людей.

Дальнейшему укреплению позиций малого и среднего бизнеса в АПК способствуют активное техническое и технологическое перевооружение хозяйств, разведение новых сортов агрокультур и высокопродуктивных пород сельскохозяйственных животных. Губернатор также нацелил глав муниципальных образований на создание новых и расширение существующих сельскохозяйственных обслуживающих и кредитных кооперативов.

Сельским товаропроизводителям, подчеркнул Е.С. Строев, следует активнее участвовать в поставках продовольствия на столичные рынки, наращивать объемы торговли в областном и районных центрах, в том числе и на ярмарках выходного дня. Расширение производства и сбыта фермерскими хозяйствами должно идти параллельно с планомерным повышением заработной платы работников хозяйств, решением их других материальных, в том числе и жилищных вопросов. Ведь социальная ответственность бизнеса — и аграрный сектор здесь не является исключением — это важнейшая составляющая обеспечения стабильности в обществе, повышения привлекательности села для жизни и труда, подвел итог работы конференции губернатор.

Юрий СЕМЁНОВ.

## КЛАССИКА ЖИВА...



13 февраля в 18.30 в зале филармонии играют лауреаты международных конкурсов Алексей Черкасов (скрипка, г. Москва) и Алексей Муратов (фортепиано, г. Москва).

На концерте прозвучат произведения Брамса, Шуберта, Шостаковича и Эшпая. Алексей Черкасов — артист Государственного академического Большого симфонического оркестра им. П.И. Чайковского под управлением В.И. Федосеева. В составе оркестра гастролировал по странам Европы, Азии, Австралии и США. Как солист Черкасов выступает с оркестрами Самарской филармонии, Самарского театра оперы и балета, Тольяттинской филармонии.

Марьяна МИЩЕНКО.

## К ДНЮ НАУКИ

Сегодня в Орловском юридическом институте МВД России состоится торжественное собрание, посвященное празднованию Дня российской науки. На нем будут подведены итоги научной деятельности вуза за год и отмечены сотрудники, добившиеся наибольших успехов.

По случаю Дня российской науки в институте подготовлены торжественные заседания кафедр. В читальном зале библиотеки организована выставка научной и учебно-методической литературы, а также диссертаций. Руководство вуза поздравит преподавателей и курсантов на торжественном собрании, после чего в актовом зале пройдет праздничный концерт.

Примечательно, что за прошлый год институт выпустил более 400 научных и учебно-методических работ.

## ПАМЯТИ ПУШКИНА

12 февраля в 15.00 в музее И.С. Тургенева состоится вечер памяти А.С. Пушкина «Души прекрасные порывы».

Гостям будет представлена поэтическая композиция в исполнении лауреата международного конкурса моноспектаклей, дипломанта Всероссийского Пушкинского конкурса артистов-чтецов Сергея Колесова. Приглашаются все желающие.

Великого поэта вспоминают не только в нашей стране. В Брюсселе живут его прямые потомки — Мария-Мадлен Дурново-Пушкина и Александр Пушкин, которые приезжают ежегодно в этот день в Санкт-Петербург, чтобы почтить память великого предка.

Информгентство  
«Орловской правды».